

# 全国人大就《越南海洋法》致函越南国会

□新华社北京6月22日电

中国全国人大外事委员会21日就越南国会通过《越南海洋法》致函越南国会对外委员会，全文如下：

全国人大外事委员会致越南国会对外委员会的函  
越南社会主义共和国国会对外委员会：

外委员会：

中华人民共和国全国人民代表大会外事委员会向越南社会主义共和国国会对外委员会致意，并就越南国会审议通过《越南海洋法》表明如下立场：

越南十三届国会第三次会议于2012年6月21日审议通过《越南海洋法》，该法将中国的西沙群

岛和南沙群岛包含在所谓越南“主权”和“管辖”范围内。中国对西沙群岛和南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，越方上述做法严重侵犯了中国的领土主权，是非法和无效的。这一做法也违背了两国领导人就南海问题达成的共识，有悖于《南海各方行为宣言》的精神。中国全国人大外事委员会对此

表示强烈抗议和坚决反对。希望越南国会切实尊重中国的领土主权，立即纠正错误做法，为维护中越全面战略合作伙伴关系和两国议会之间的友好关系作出应有的努力。

顺致崇高的敬意。  
中华人民共和国全国人民代表大会外事委员会  
2012年6月21日于北京

## 张德江当选重庆市委书记

□新华社重庆6月22日电

中共重庆市第四届委员会第一次全体会议6月22日选举张德江为市委书记，黄奇帆、张轩(女)为市委副书记，当选为市委常委的还有马正其、徐敬业、范照兵、刘光磊、徐松南、翁杰明、吴政隆、梁冬春、刘学普(土家族)、徐海荣。中共重庆市第四届纪律检查委员会第一次全体会议选举徐敬业为市纪委书记，李维超、张伟、王勇为市纪委副书记。

## 云南四川交界发生5.7级地震

已造成2人死亡，中国地震局启动四级响应

□新华社北京6月24日电(记者吴晶晶)

记者24日下午从中国地震局获悉，24日15时59分在云南、四川交界发生的5.7级地震已造成2人死亡、约百人受伤，中国地震局已就此次地震启动四级响应。

北京时间2012年6月24日15时59分，云南省丽江市宁蒗彝族自治县、四川省凉山彝族自治州盐源县交界发生5.7级地震。震后，中国地震局立即启动四级响应，并对应急处置工作作出部署，一是要求云南省地震局和四川省地震局立即派出现场工作队赶赴灾区开展应急处置工作，二是要求中国地震台网中心、云南省地震局、四川省地震局立即组织会商分析研判震情形势，三是要求立即了解灾情，并协助当地政府做好应急处置等工作。

据云南、四川当地地震部门报告，截至目前，此次地震已造成2人死亡、约百人受伤，震区有房屋倒塌，云南省宁蒗县永宁乡通信中断。目前，云南省地震局和四川省地震局均已派出由副局长带队的现场工作组赶赴震区开展应急处置工作。



24日地震发生后，在云南省宁蒗县泥赛村，村民家屋顶水箱发生变形。(新华社发)

## 公安部：“毒驾”入刑有望尽快出台

有关部门正调研“毒驾”入刑，近期将专项排查旅游客运驾驶员吸毒等安全隐患

□据《新京报》

今年的禁毒宣传新增了“毒驾”危害一项，公安部禁毒局相关负责人表示，“毒驾”入刑正在加紧调研，有望尽快出台。

“以往我们关心的是毒品对吸毒人员的危害，实际上吸毒后的一些行为，可以严重威胁其他人的安全。”一名禁毒志愿者告诉记者，最近频繁见诸报端的恶性交通事故，其中就有司机因吸毒造成的惨剧。

“毒驾”和“醉驾”一样危险，已成为又一重大社会安全隐患。公安部禁毒局相关负责人表示，近期全国公安机关将会同相关部门集中开展旅游客运专项整治，以“零容忍”态度全面排查包括驾驶人吸食毒品在内的各类安全隐患，并就“毒驾”入刑进行调研。

该负责人表示，“毒驾”入刑暂无时间表，有关部门将按照调研情况尽快解决这个问题。研究表明，“毒驾”比正常驾车的反应时间慢21%，吸毒后人往往会出现幻觉，驾驶能力严重削弱，为恶性交通事故的发生埋下隐患。

## 31岁交警面对失控货车 推开同事被撞牺牲

□新华社杭州6月23日电(记者周竟 谢云捷)

“我被撞了，快来看看还有没有其他人受伤。”这是浙江省公安厅高速交警总队金华支队民警吴连表在他热爱的工作岗位上留下的最后一句话。

兵，自己却因没来得及躲闪被货车撞下了落差达9.5米的互通立交而牺牲。

21日5时左右，诸永高速公路往温州方向车道61公里处(东阳境内)，一辆运载沙石的安徽牌照大货车发生侧翻，造成事故现场后方道路出现拥堵，局部交通中断。正在巡逻的吴连表、卢兵和其他交警接到报警后立刻赶赴现场。

2个小时后，现场已基本处理完毕，随后吴连表又叫上另外一辆巡查车，赶到枫树岭卡口去疏导滞留车辆。然而，正当道路缓慢地恢复正常通车时，一辆闽籍重型集装箱半挂车在碰撞一辆重型货车后，擦着桥梁护栏向他们冲了过来。

“快跑！”吴连表用尽全身力气大喊。卢兵听到喊声正想回头看，突然感到左右背被人用双手狠狠推了一把，随后摔在了慢车道上。接着是一声巨大的撞击声，卢兵回过神来时，大货车撞在了护栏上，

巡查车则飞出了10多米远，吴连表却不见踪影。

在落差达9.5米的互通立交下，卢兵找到了吴连表，他已经陷入昏迷。而在几分钟前，金华交警三大队副大队长朱建红接到吴连表拨出的最后一个电话：“我被撞了，快来看看还有没有其他人受伤。”

吴连表被送往东阳人民医院，但是近8个小时的手术依旧未能挽回这个年轻的生命。

## 著名数学家教育家谷超豪逝世 享年87岁



谷超豪 (资料图片)

□新华社上海6月24日电

记者从复旦大学获悉，著名数学家、教育家谷超豪因病医治无效，于2012年6月24日1时8分在上海华东医院逝世，享年87岁。

谷超豪是第八、九届全国政协常委，国家最高科学技术奖获得者，中国科学院院士，中国科学技术大学原校长，复旦大学原副校长，复旦大学数学研究所名誉所长、数学科学学院教授。

### 相关链接

谷超豪，1926年5月出生，浙江温州人。他1948年毕业于浙江大学数学系，1953年起在复旦大学任教，1957年赴苏联莫斯科大学进修，获科学博士学位。他1980年当选为中国科学院院士(数学物理学部委员)，1994年当选为国际高等学校科学院院士。2010年1月，谷超豪院士荣获2009年度国家最高科学技术奖，胡锦涛总书记亲自为谷超豪院士颁发奖励证书。

## 北京特大抢劫黄金饰品案告破

□新华社北京6月24日专电

北京警方经过72小时连续奋战，于23日晚间将涉嫌抢劫北京市西城区一首饰门店的3名犯罪嫌疑人抓获，起获被抢的黄金饰品。

20日20时许，北京市西城区广安门内大街一个体首饰门店发生一起特大抢劫案，部分黄金饰品被抢。